## "流金税月"踏歌行 新时代展新作为

国家税务总局正安县税务局精神文明建设走笔



近年来,国家税务总局正安县税务局紧紧围绕"为 国聚财、为民收税"的工作宗旨,始终践行"忠诚担当、崇 法守纪、兴税强国"的税务精神,全面贯彻"创文明单位、 促经济发展、树税务形象"的工作理念,把物质文明建设 和精神文明建设有机结合,以全国文明单位创建为载 体,以政风行风建设为重点,以干部队伍建设为保障,把 精神文明建设贯穿于税收各项工作的全过程,相互促 进,协调发展。形成了敬业奉献的税收职业道德风尚,文 明和谐的税收征纳关系,"一生向上、一心向善"的税收 文化氛围和持续稳定增长的税收收入格局。连续五届获 得贵州省省级文明单位称号,多次获得全省税务系统文 明单位称号,2017年获得国家级巾帼文明示范岗和第 五届全国文明单位等殊荣。

编辑: 陈早先

## 创新载体 优质服务 展现税务人新时代的新形象

该局把培育和践行社会主义核心价 的服务作为塑造新时代新税务新形象的 重要路径。在干部职工中广泛开展"不忘 初心、牢记使命"主题教育,引导干部职 工切实增强"四个意识",坚定"四个自 信",做到"两个维护";切实增强干部职 工廉洁从政、执法为民的意识,大力弘扬 一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的税 务铁军。开展"税企角色互换"活动,进行 "假如我是纳税人""我为税收工作献计 策"等换位思考,让服务理念深深根植于 每一名税务干部心中。

与此同时,该局结合优化营商环境系 列要求,不断创新服务形式,切实转变工

打造文明名片,为文明创建赋予新的内 涵。先后出台了文明办税九公开、优质服 务十承诺、全面推行首问责任制、首违不 罚制、约谈服务制、限时服务、延时服务、 提醒服务、上门服务等个性化服务,用严 格的制度规范税干的服务行为。推行了 零门槛、套餐式办税服务,以"互联网+" 的肯定和广大纳税人、缴费人的认可,在 贵州全省推广播放。大力推广电子税务 局、24小时自助办税厅、手机 APP 服务 终端,实现了6类119项办税事项"最多 跑一次"和7类104项办税事项"全程网 上办",推出容缺受理、简事快办等办税

举措,与邮政联合打造"10分钟办税服务 圈",明确5类20项简化办理事项,压缩 办税时间50%以上,提升了纳税人、缴费

该局还积极开展针对性纳税服务和 人性化执法服务。根据不同纳税人的办税 需求,急事急办,特事特办。设立了农民工 返乡创业税收服务绿色通道、A级信用纳 税人税收绿色通道,对年老体弱者、残疾 后劲,大力培育、涵养税源的原则,积极落 实税收优惠政策。日益优化的纳税服务、 不断提高的工作效率和进一步密切的征 纳关系,营造出了诚信、和谐、愉悦的税收 环境和氛围。在2019年度营商环境满意 度调查中,该局获得贵州省第六名、遵义 市第二名的好成绩。



走上街头开展税法宣传



党员志愿者参加献血

## 纵深延伸 责任担当 有效保障地方经济社会发展

精神文明建设和全国文明单位创建 是一项长期性、综合性的系统工程。该局 自觉把社会主义核心价值观融入到文明 创建全过程,推动核心价值观内化于心、 外化于行。纵深推进精神文明建设,弘扬 勇于担当、有职有为的正能量,打造"文明 窗口"和"标杆单位"。

税收数据彰显文明质效。该局始终坚 持依法组织税费收入,围绕重点税源企 业、重大建设项目扎实开展经济税收分 析,为地方经济社会发展提供了坚实财力 5年减免税费65000余万元,有效激发了 市场主体活力,助推民营企业健康发展。

丰富干部职工的精神文化生活。该局 以积极健康的文体活动为载体,打造富 有特色的税收文化环境。先后投资40万 余元建起了拥有上千套图书的图书室, 设施先进的健身房、乒乓球室和羽毛球 场地;干部职工经常参加省、市局和县 委、县政府组织的体育运动会、岗位练兵 活动等;在传统佳节,组织开展知识竞 赛、读书分享会、先进典型评选、书画摄 影、诗歌朗诵等文体活动,丰富干部职工 的业余文化生活,培育并弘扬了积极向

上的税收文化。精心打造落实退休干部 两个待遇的"最美夕阳"工程和激励青年 干部成长的"育苗"工程,运用数字人事 系统对干部成长进行动态管理,使新老 力量相融奋发。全局十余名干部进入省、 市局各类人才库,18名青年干部走上中 层干部岗位,1人获得省局"专业骨干"称 号,1人取得注册税务师资格,2人取得 律师资格证,1人获省局"国税地税征管 体制改革专项工作"嘉奖。

脱贫攻坚扎实有效开展。该局积极响 保障。同时,不折不扣落实减免税政策,近 应县委、县政府的号召,组织112名干部 对口帮扶2个乡镇4个村,结对帮扶335 户贫困户。近年来,投入帮扶资金320余 万元,引入协调资金580余万元,主要用 于帮扶村的阵地建设、产业扶持等项目, 解决帮扶村饮水安全、住房安全、"三关 爱"以及产业扶贫方面的难题。日前,4个 帮扶村均已成功脱贫出列。开展"正安税 务+非公企业"健康扶贫爱心义诊捐赠、 "脱贫攻坚突击周"等活动,脱贫攻坚工 作成效得到当地县委、县政府的肯定。

> 同心抗疫支持复工。新冠肺炎疫情防 控期间,十余名党员主动请缨协助所在社 区参加防疫知识宣传、返乡人员摸底、人

户登记调查、卡点值守检测等工作;86名 党员捐款1万余元支持抗疫;112名干部 参与社区共建共治,他们用实际行动彰显 了税务人的责任担当。认真贯彻支持疫情 防控有关税收优惠政策,推行非接触式办 税,推出税源贷、容缺办理、云上宣传、直 播培训等举措,全力支持企业复工复产。

志愿服务活动扎实有效。组建了4支 志愿服务队伍,注册志愿者136人。依托 税收宣传月、中国青年志愿者服务日、学 习雷锋纪念日等时间节点开展"六进""和 谐贵州三关爱"等活动,积极参与正安县 全国卫生县城创建活动、进行义务献血 等,展示了正安税务志愿者的风采。多次 开展"传承好家风 建设文明单位"系列活 动,推动形成新时代文明家庭新风尚。1人 获得遵义市"十大孝星"称号,1个家庭获 得"遵义市文明家庭"称号。

全员创建展风采。在全局开展争创文 明窗口、服务标兵、青年文明号、巾帼文 明示范岗活动,在干部中开展争当最美 税务人、岗位能手活动,在支部中开展争 当优秀党员活动,形成了条块结合、点面 结合、上下联动、全员参与、整体推进的 良好氛围。



到老党员家中一起上党课



志愿者积极参加社区疫情防控工作



包粽子比赛

主管主办:四川党建期刊集团 社址:成都市青羊区敬业路108号T区2栋8楼 电话:办公室(028)80640466传真 通联发行部(028)80640466 记者部(028)80640470 事业发展部(028)80640473 邮编:610091 精神文明报社照排 四川工人日报印刷厂印(地址:成都市一环路东三段31号)